

A wide-angle photograph of the ancient ruins of Mohenjo-daro in Pakistan. The scene is dominated by numerous rectangular structures built from light-colored bricks, arranged in a grid-like pattern. In the foreground, a man in a light-colored shirt is sitting on a low brick wall. In the middle ground, another man in a white shirt is standing near a stack of bricks. The background shows more extensive ruins and a large, prominent structure on a hill under a clear blue sky. The overall atmosphere is one of historical significance and archaeological discovery.

# Цивилизация древнего востока.

- В общей истории человечества, тесно переплетены истории различных цивилизаций, государств. Некоторые из них не оставили после себя ничего кроме легенд, а некоторые существуют и поныне. К ныне здравствующим цивилизациям можно отнести восточные. Цивилизацию [древнего востока](#) [кратко](#) описать весьма сложно, она охватывает слишком большой временной период. Например, историки утверждают, что индская цивилизация началась в районе XVIII века до нашей эры.

- Примерно в это же время начали формироваться Китайская, и Египетская ветви восточной цивилизации. Что же общего можно найти в истории цивилизаций [древнего востока](#), кратко можно сказать – все они, начинали свое развитие возле главных рек региона, Нил в Египте, Инд на полуострове Индостан. Постоянные поселения, возникавшие в самом начале, образовывались на родственных отношениях и с течением времени, расширялись, родовые связи ослабевали, стали появляться первые города.
- К великому сожалению, письменные памятники тех времен не все прочитаны, но даже на основании имеющихся данных можно сделать следующие выводы. Цивилизация древнего востока, кратко говоря в своем развитии, сделала неоценимый вклад в достижения общечеловеческой цивилизации, это и строительные технологии, и технологии земледелия и скотоводства, и основы наук – математика, медицина. Некоторыми достижениями мы пользуемся до сих пор шелк, порох, пряности.

- Все цивилизации начинались с развития земледелия, скотоводства. Умеренный климат, наличие полноводных рек, все это способствовало развитию цивилизации древнего востока, кратко говоря, на начальном этапе все развивались примерно одинаково. Дело в том, что у отдельных семей и малых поселений, образованных на их основе, не было реальной возможности совладать с рекой, требовалась организация труда, объединение общин, требовалось организовать работу по созданию ирригационных сетей. Это в свою очередь способствовало к появлению, говоря современным языком, административных органов управления и ее усилению.

- С развитием цивилизации шло разрастание поселений, появление городов и не малых, по оценкам ученых только в Мохенджо-Даро, могло жить несколько десятков тысяч человек, для сравнения в Лондоне, в средние века нашей эры проживало 10-12 тысяч человек. С развитием общественных отношений, стали формироваться классы – рабы и подневольные работники, ремесленники, аристократия, в том числе административная, военная. Наличие этих основных групп долгое время определяло характер взаимоотношений внутри общества. Все эти факторы приводили к формированию государств, с соответствующими атрибутами – армия, полиция, церковь, [культура](#). Зачатки внутриобщинной демократии, были постепенно заменены на авторитарные способы управления и появлению централизованной власти – деспотии. Постепенно, основа экономики государств тех времен, сосредотачивалась у деспота и его окружения.

- К великому сожалению, письменные памятники тех времен не все прочитаны, но даже на основании имеющихся данных можно сделать следующие выводы. Цивилизация древнего востока, кратко говоря в своем развитии, сделала неоценимый вклад в достижения общечеловеческой цивилизации, это и строительные технологии, и технологии земледелия и скотоводства, и основы наук – математика, медицина. Некоторыми достижениями мы пользуемся до сих пор шелк, порох, пряности.